

"Правда"—образец большевистской печати. Сила ее — в связи с массами, в опоре на массы. С первого же дня „Правда“ стала широко вовлекать в свою деятельность рабочих. Велика историческая заслуга „Правды“ в создании рабселькоровского движения в нашей стране.

## День печати

25 лет назад, 5 мая (22 апреля по старому стилю) 1912 года, вышел первый номер ежедневной легальной большевистской газеты „Правда“. Созданная под руководством Ленина и Сталина, продолжая революционную линию старой ленинской газеты „Искра“, „Правда“ была газетой нового типа, она вела непримиримую борьбу с царизмом и капитализмом, против партий и групп, которые толкали рабочих на соглашения с буржуазией. „Правда“ неразрывными узами связывалась с пролетарскими массами и опиралась в своей работе на их поддержку.

Накануне второй годовщины „Правда“, сменившая в связи с преследованиями название на „Путь правды“, напечатала „Воззвание к разуму рабочих“. Это был призыв праздновать 5 мая как „День рабочей печати“. На призыв „Правды“ живо откликнулись рабочие.

Первый „День печати“ был проведен в двухлетнюю годовщину „Правды“ в 1914 году. Постановлением XI съезда партии в 1922 году день выхода первого номера ежедневной массовой большевистской газеты „Правда“—5 мая 1912 года—был обявлен днем большевистской печати, который с тех пор празднуется в нашей стране ежегодно.

Газеты советской страны всегда брали пример с „Правды“ в неустанный пропаганде идей коммунизма, борьбе с врагами—японо-немецко-троцкистскими агентами, правыми предателями и другими врагами народа. Газеты берут пример с „Правды“, как нужно смело, остро и открыто критиковать извращения, недостатки, самоускокенность, чванство и в то же время подымать на щит лучших людей, воодушевлять массы на творческую, подлинно стахановскую работу в великом социалистическом строительстве.

Из года в год растет и крепнет большевистская печать. Более 9 тысяч печатных газет с разовым тиражом в 37 млн. 971 тыс. экземпляров, не менее полу миллиона стенных газет издается у нас на 69 языках. Нет в советской стране ни одной национальности, которая не имела бы газеты на родном языке.

А что такое буржуазные газеты, живо кричащие о

свободе печати? Буржуазные газеты заполняются материалами наемных, продающих писак. Буржуазные газеты принадлежат капиталам и защищают их интересы. Самая подлая, мерзкая и лживая—фашистская печать—служит своим кровавым диктаторам для запугивания и наглого обмана трудящихся, для разжигания низменных чувств национальной вражды и подготовки мировой войны.

Только в нашей советской стране печать—мощное средство политического воспитания масс. Только в нашей стране—подлинная свобода печати. Наша печать несет в миллионы массы идеи партии Ленина—Сталина, агитируя, пропагандируя и организуя трудящихся на борьбу за коммунизм.

Сталинская Конституция вызвала огромный рост политической активности народных масс. Перед нашей печатью стоят важнейшие задачи. В День печати в этом году каждая газета должна подумать о перестройке своей работы, как этого требует решения последнего Пленума ЦК ВКП(б) и доклад товарища Сталина. Читатели справедливо требуют от газет лучшего выполнения задач в деле массовой агитации и пропаганды, в борьбе за овладение большевизмом, требуют лучшего разъяснения каждой статьи новой Конституции и подготовки к выборам в советы депутатов трудящихся. Без улучшения работы газеты не смогут выполнить этих задач.

Перестроить работу газет—значит лучше связаться с массами, правдиво отражать их стремления, запреты и беспощадно разоблачать врагов. Всем читателям наших газет надо помнить, что газета—это их друг, газете следует помогать в ее работе, т. е. писать заметки, статьи, требовать ответа на неясные вопросы. Будут расти ряды рабселькоров, будет больше писать в газету наша советская интеллигенция—врачи, учителя, агрономы, инженеры и другие культурные силы—печатать станет еще интереснее, живее, шире отразить кипучую многогранную жизнь нашей родины.

В День большевистской

свободы печати? Буржуазные газеты заполняются материалами наемных, продающих писак. Буржуазные газеты принадлежат капиталам и защищают их интересы. Самая подлая, мерзкая и лживая—фашистская печать—служит своим кровавым диктаторам для запугивания и наглого обмана трудящихся, для разжигания низменных чувств национальной вражды и подготовки мировой войны.

Только в нашей советской стране печать—мощное средство политического воспитания масс. Только в нашей стране—подлинная свобода печати. Наша печать несет в миллионы массы идеи партии Ленина—Сталина, агитируя, пропагандируя и организуя трудящихся на борьбу за коммунизм.

Сталинская Конституция вызвала огромный рост политической активности народных масс. Перед нашей печатью стоят важнейшие задачи. В День печати в этом году каждая газета должна подумать о перестройке своей работы, как этого требует решения последнего Пленума ЦК ВКП(б) и доклад товарища Сталина. Читатели справедливо требуют от газет лучшего выполнения задач в деле массовой агитации и пропаганды, в борьбе за овладение большевизмом, требуют лучшего разъяснения каждой статьи новой Конституции и подготовки к выборам в советы депутатов трудящихся. Без улучшения работы газеты не смогут выполнить этих задач.

Перестроить работу газет—значит лучше связаться с массами, правдиво отражать их стремления, запреты и беспощадно разоблачать врагов. Всем читателям наших газет надо помнить, что газета—это их друг, газете следует помогать в ее работе, т. е. писать заметки, статьи, требовать ответа на неясные вопросы. Будут расти ряды рабселькоров, будет больше писать в газету наша советская интеллигенция—врачи, учителя, агрономы, инженеры и другие культурные силы—печатать станет еще интереснее, живее, шире отразить кипучую многогранную жизнь нашей родины.

В День большевистской

5-го Мая исполняется 25 лет со дня выхода газеты „Правда“ (1912 г. 22 Апрел ст. стиля).



На сн.: Первая полоса первого номера ежедневной рабочей газеты „Правда“.

### Будем работать отлично

Мы рабочие полеводческих бригад № 8 и № 7 вступая в социалистическое соревнование за лучшее проведение весеннего сева бремя на себя следующие обязательства.

1. Бригаде № 8, сев зерновых закончить в 10 дней. Бригаде № 7 сев зерновых провести в 10 дней, весь рядовой сев в 12 дней и включая посадку картофеля в 15 дней.

2. Провести сев по качеству с оценкой на „отлично“.

3. Оборудовать красные уголки, охватить всех рабочих подпиской на газеты и организовать ежедневную читку газет, а также выпускать стенную газету раз в пятидневку,

4. Провести три занятия технической учебы по изучению трактора.

5. Сэкономить по 5 процентов горючего в бригадах.

6. По окончании сева сдать тракторы и сельхозмашины в полной исправности.

7. Улучшить уход за лошадьми и довести их упитанность до выше средней.

8. Поручить комиссии по соревнованию вывешивать ежедневные индивидуальные показатели соревнующихся бригад.

Договор подписаны!

8 Бригада: Дерышев, Потапов Н. Потапов Д.

7 Бригада: Филипов, Поспелов, Стрельцов.

### НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Мы рабочие полеводческой бригады № 5 вступая в большевистский сев 1937 года берем на себя следующие обязательства и вызываем на социалистическое соревнование бригаду № 3 по следующим пунктам:

1. Закончить в 10 дней посев всех культур на площади 418 га.

2. Провести сев по качеству на „отлично“—выполнив все агромероприятия намечаемые планом, не допустить ни одного случая брака.

3. Дать выработку на трактор в переводе на мягкую пахату не менее 9 га.

4. По окончании сева сдать тракторы и с-х машины в полной исправности.

5. Соблюдать правила внутреннего распорядка по бригаде.

6. Хорошо оборудовать красный уголок и отремонтировать баню, содержать в чистоте все квартиры.

7. Охватить всех рабочих подпиской на газету и вы-

### По инициативе домохозяек

По инициативе домохозяек: Богдановой, Мянниковой, Трушиной и Роговой организовано две бригады по очистке от навоза центральной усадьбы. 3 мая бригады приступили к работе. Дирекция им должна оказывать всеверную помощь.

Домохозяйки совхоза должны последовать их примеру, в течение не скольких дней центральная усадьба должна быть приведена в полный порядок.



Фашистская „печать“.

## Праздник большевистской печати

День печати в 1937 г. совпадает с двадцатипятилетием "Правды", центрального органа ВКП(б). Юбилей правды является праздником всей большевистской печати, всех тружеников.

"Правда" начала выходить, когда в России после нескольких лет мрачной политической реакции начался новый революционный подъем масс. Уже во второй половине 1910 г. оживилось рабочее движение. На расстрел рабочих на Ленских золотых приисках в апреле 1912 года рабочие многих городов отвернули стачками. Революционное настроение масс перешло в революционный подъем. Он был подготовлен и возглавлялся партией большевиков.

Большевики под руководством Ленина и Сталина вели героическую борьбу за укрепление легальных (подпольных) организаций партии и вовлечение в революционное движение широких масс рабочего класса, — борьбу за подготовку новой революции.

При помощи печати партия, загнанная в подполье, разширяла работу своих легальных организаций. При помощи газеты партия вела революционную агитацию и пропаганду, организовывала массы вокруг своего революционного знамени. Такой замечательной большевистской газетой была "Правда". Создателями и организаторами "Правды" были Ленин и Сталин.

Большевики возглавляемые Лениным и Сталиным, вели героическую борьбу за партию. "В центре этой борьбы за партийность, за создание массовой рабочей партии стояла "Правда". Она была не просто газетой, подводящей итог успехам большевиков в деле завоевания легальных рабочих организаций, — она была вместе

с тем организующим центром, сплачивающим эти организации, вокруг подпольных очагов партии и направляющим рабочее движение к одной определенной цели" (Сталин, к 25-летию "Правды").

"Правда" с первых же дней своего существования стала любимой газетой рабочих. Созданная на их средства, она существовала при их поддержке. "...Создание "Правды" — говорил Ленин, — остается выдающимся доказательством сознательности, энергии и сплошности русских рабочих" (Ленин, т. XVI, стр. 45).

Царское правительство преследовало "Правду". Ее закрывала полиция. За два года своего существования "Правда" восемь раз меняла название. Каждый раз после закрытия газета продолжала выходить под новым заголовком. Так было и после Февральской революции, когда "Правда" была мощным глашатаем партии в ее борьбе за победу социалистической революции. Буржуазия и ее прихвостни — эсеры и меньшевики боялись большевистского голоса "Правды" и преследовали ее.

После Великой пролетарской революции "Правда" всегда была на передовых позициях социалистического строительства. Ее страницы вдохновляли бойцов гражданской войны. Она организовывала массы, несла в них призывы партии в годы мирной социалистической стройки, в годы сталинских пятилеток.

"Правда" — образец большевистской печати. Сила ее — в связи с массами, в опоре на массы. С первого же дня "Правда" стала широко вовлекать в свою деятельность рабочих. Великая историческая заслуга "Правды" в создании рабоческого движения в нашей стране. Ленинско-сталинцы

линская "Правда" — лучший образец из всей мировой рабочей печати.

При помощи "Правды" партия воспитала многочисленные кадры преданных делу большевиков — ленинцев. Из среды редакции, руководимой Лениным и Сталиным, старой "Правды" вышли такие выдающиеся деятели нашей партии, как товарищ Молотов и другие.

25-летие "Правды", мы празднуем, когда социализм победил окончательно на одной шестой части земного шара. За четверть века, отделяющую первый номер "Правды" от наших

дней, партия, органом которой является "Правда", прошла огромный путь. Секрет победы большевиков — в верности делу рабочего класса, в верности ленинскому знамени, в непримиримости к малейшим изъятиям ленинизма. "Правда" воспитывает в массах рабочих, колхозников и интеллигенции претерпевшие партии, организует их под славным боевым знаменем, вселяет в массы бодрость, уверенность во всемирной победе того великого дела, которое победоносно осуществляется в нашей стране.

Вся наша печать берет пример с "Правды", как вести неустанный борьбу за коммунизм, как бороться с врагами — японо-немецко-троцкистскими агентами и правыми предателями и другими врагами на рода.

Юбилей "Правды" является призывом к дальнейшей борьбе за новые победы социализма, за осуществление исторических указаний Пленума Центрального Комитета партии за овладение большевизмом.

Большевистский привет "Правде" — органу Центрального Комитета ВКП(б).

Н. Константинов.

## Борьба испанского народа против фашизма

Гражданская война в Испании длится уже десятый месяц. Героический испанский народ отразил многочисленные атаки испанских фашистов и германо-итальянских захватчиков. Генерал Франко не раз взвешивал мирою о предстоящем и уже совершившемся захвате Мадрида, но, в разуме этих хвастливых заявлений, он сделался посмешищем для всего мира. Испанские фашисты, поддерживающие германскими и итальянскими войсками, применяли различную тактику для захвата Мадрида. В ноябре 1936 г. мятежники пытались взять Мадрид лобовой атакой. Но эта попытка провалилась с треском. Тогда мятежники, получив сильное подкрепление

германских войск, хотели отрезать Мадрид от Валенсии (там находится народное правительство), окружив его с юго-запада. Но и эта попытка потерпела неудачу. Наконец, в третий раз мятежники итальянские войска пытались окружить Мадрид с северо-запада. И тут мятежники постигла неудача. Войска мятежников и итальянские войска были под Гвадалахарой разбиты наголову.

Потерпев серьезное поражение у Гвадалахары и на южном фронте в районе Кордовы, мятежники решили нанести удар испанским республиканским войскам на севере Испании. Для этого мятежники собрали большие силы в районе

столицы республики Бильбао. Войска мятежников обрушились на Бильбао. Для подкрепления своего наступления с суши и с воздуха мятежники перевели военные корабли в Бискайский залив и старались отрезать страну басков от внешнего мира.

В ночь с 19 на 20 апреля выступил в силу контроль над так называемым невмешательством в испанские дела. Отныне берега Испании в части принадлежащие республиканскому правительству, будут контролироваться военно-морскими судами Германии и Италии, а в части, захваченной мятежниками, — кораблями Англии и Франции. Задача этого контроля — не допустить провоза оружия воюющим сторонам в Испании. Было бы

## Центрально-Любинский мясомолочный совхоз Омской области



На сн.: Пионеры заканчивают выпуск своей стенгазеты "За отличную учебу".

### Все завтра

На бывшей ферме рабкоопа поселок Пробужденовка, будет полеводческая бригада.

В помещении предназначенному для столовой бригады, в подполье лежит мерзлая рабкооповская брюква. Брюква начала отаявать, из подполья идет зловоние.

Председателю рабкоопа **Максимову** неоднократно предлагали убрать эту брюку, он все говорит: уберу завтра и так каждый раз в течение 15 дней.

Когда же этому будет конец.

**И. Чуколенко.**

### Военные действия на Севере

#### На биснейском фронте

27 апреля мятежники, не будучи поддержаны авиацией интервентов, которая не могла совершать своих полетов из-за плохой погоды, вынуждены были прекратить свои атаки на республиканские позиции в районе Дуранго (юго-восточнее Бильбао). В секторе Маркина несколько отрядов мятежников пытались проникнуть в ближайший тыл республиканцев.

**На астурийском фронте**  
28 апреля в районе Трубиа (западнее Овиедо) мятежни-

ки пытались неожиданно напасть на республиканцев, однако, астурийские горники, заметив маневры фашистов, позволили последним приблизиться и затем открыли ураганный огонь. Фашисты потеряли убитыми более 500 человек.

**На кордовском фронте**  
28 апреля республиканцы, несмотря на дурную погоду, производили операции в секторе Фуэнте Овехуна. Республиканцами занята деревня Лос Прадос (к северу от Фуэнте Овехуна).

демократию и против фашизма — в дальнейшем укреплении народного антифашистского фронта.

Фашизм в Испании в захваченных им областях поддерживает свою власть насилием. Повсюду царит огромное недовольство, развал, заговоры и восстания в тылу и армии генерала Франко. Фашистскому лагерю противостоят испанский народ, объединенный в антифашистский фронт, борющийся за независимость и счастье испанского народа. На стороне испанского народа все передовое человечество, и он победит.

**Л. Березов.**

Редактор ДЕНИНГ.